

28-я сессия Комитета по сельскому хозяйству

Пункт 3.8 – Разработка региональных планов действий по осуществлению Стратегии ФАО в области науки и инноваций (2022–2025 годы)

Стратегия ФАО в области науки и инноваций (Стратегия) была утверждена Советом ФАО на его 170-й сессии по итогам инклюзивного и прозрачного процесса консультаций. Стратегия является одним из инструментов ускорения реализации Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы и содействия тем самым осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В настоящее время идет разработка региональных планов действий по осуществлению Стратегии с опорой на концептуальную основу, которая служит ориентиром для разработки планов действий в соответствии с призывом региональных конференций учитывать местные, национальные и региональные условия и различия. Такой региональный подход позволит обеспечить учет в процессе осуществления Стратегии различных трудностей, потребностей и возможностей стран в области науки и инноваций. Предлагаемая продолжительность региональных планов действий составляет четыре года (2022–2025 годы).

В упомянутую выше общую концептуальную основу включены предусмотренные Стратегией девять итогов и два фактора содействия, а также ряд предлагаемых практических результатов, сформулированных исходя из текста Стратегии. Кроме того, итоги и факторы содействия увязаны в ней с соответствующими задачами по достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР), отражающими включенный в сферу охвата Стратегии подход к агропродовольственным системам, а также руководящие принципы Стратегии. Указаны также соответствующие приоритетные направления осуществления программ (ПНОП) при том понимании, что инновации и технологии являются катализаторами реализации Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы, а значит, актуальны для каждого из 20 ПНОП.

Стратегия призвана дополнять и усиливать ключевые стратегические документы ФАО. Таким образом, региональные планы действий будут направлены не только на осуществление Стратегии ФАО в области науки и инноваций, но и на содействие реализации Стратегии в отношении изменения климата и Стратегии ФАО в отношении всестороннего учета вопросов биоразнообразия во всех сельскохозяйственных секторах и будут увязаны со Стратегией взаимодействия ФАО с частным сектором.

Механизм мониторинга будет выстроен в полном соответствии с логической цепочкой результатов и задачами ЦУР, установленными в Стратегической рамочной программе ФАО на 2022–2031 годы, и будет отражать все три измерения устойчивости. Как указано в тексте Стратегии, Совет ФАО обсудит вопрос о проведении среднесрочного обзора через пять лет после принятия Стратегии, при этом по просьбе членов ФАО Стратегия может периодически обновляться с целью отражения каких-либо значимых событий.

Комитету предлагается:

- *принять к сведению* подход к разработке региональных планов действий по осуществлению Стратегии ФАО в области науки и инноваций; и
- *дать указания* по своему усмотрению.

Г-жа Эсмахан аль-Вафи, главный научный специалист